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Влияние физико-механических свойств пласта и падения пластового давления на пескопроявление (с. 5)
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Приведен анализ геологических факторов на вынос песка из продуктивного пласта. На основе гранулометрического анализа состава горных пород залежи определена эффективная ширина щели внутрискважинного фильтра. Анализ результатов акустического каротажа показал, что объекты разработки характеризуются как слабо сцементированные. Промысловые данные подтверждают, что пескопроявлению способствуют высокие перепады давления и обводнённость продукции скважины.

Ключевые слова: скважина; гранулометрический состав; акустический каротаж; пескопроявление; пластовое давление.
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Строительство боковых стволов в сложнопостроенных газовых залежах (с. 9)
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почтовое отделение № 7, а/я 3.

Рассмотрены этапы бурения и крепления бокового ствола с горизонтальным окончанием на Уренгойском газоконденсатном месторождении. Проводка бокового ствола осуществлялась в сложных горно-геологических условиях с пересечением пласта неустойчивых аргиллитов. Разработанные технико-технологические решения позволили пробурить боковой ствол по одноколонной конструкции.

Ключевые слова: боковой ствол; хвостовик; КНБК; горизонтальный боковой ствол.
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Аналитическое решение уравнения продольных колебаний бурильной колонны при наличии вязкого трения (с. 12)
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С помощью полученного аналитического решения уравнения продольных колебаний колонны бурильных труб проведено исследование изменений амплитуды колебаний в зависимости от скорости вращения долота и коэффициента вязкого трения. Построены распределения амплитуд колебаний вдоль бурильной колонны при различных частотах вращения долота. 

Ключевые слова: продольные колебания; математическая модель; аналитическое решение; бурильная колонна.
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Расчет на прочность замковых резьбовых соединений УБТ и забойных двигателей при работе в составе компоновки низа бурильной колонны (с. 16)

1Юрий Михайлович Гержберг

1Владимир Дмитриевич Чарков 

2Василий Иванович Киршин

1ООО «НПО «Севернефтегазтехнология»

169300 Ухта, ул. Железнодорожная, 48, офис 18.

Тел./факс: (82147)-52-817

2ОАО «Газпром»

117997 ГСП-7 Москва, ул. Намёткина, 16

Результаты расчётов по наиболее опасным сечениям позволили установить слабое сечение замковых резьбовых соединений. При анализе массива данных для компоновок с центарторами установлены значения предельно допустимых радиусов кривизны для различных компоновок.

Ключевые слова: замковое резьбовое соединение; радиус кривизны скважины; центратор; компоновка.
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Рассмотрены различные схемы установки рабочих резцов бурового долота. На основе анализа сил, действующих на рабочие резцы долота, определены рациональные углы установки резцов для различных горных пород.

Ключевые слова: рабочий резец; горная порода; PDC; долото; лопастное долото.
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Некоторые аспекты бурения наклонно направленных скважин с отбором керна (с. 25)
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Существующее техническое оснащение КНБК для бурения наклонных скважин с отбором керна не обеспечивает выполнение проектных параметров профиля скважины. В результате аналитических расчётов установлено, что областью применения используемых для отбора керна КНБК являются скважины с зенитным углом не более 10º. Определены основные размеры КНБК для отбора керна в наклонных и пологих скважинах.

Ключевые слова: керн; КНБК; отклоняющая сила; бурильная головка; отбор керна; керноприёмник.
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Развитие технологии строительства наклонных и горизонтальных боковых стволов (с. 27)
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В статье рассмотрена история развития технологии бурения боковых стволов. Приведены примеры реализации технологии на различных месторождениях России и за рубежом. Отмечается вклад отечественных специалистов и учёных в создание основ горизонтального бурения боковых стволов.

Ключевые слова: боковой ствол; скважина; эксплуатационная колонна; забойный двигатель-отклониитель; забуривание; хвостовик.
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Новые идеи в нефтяной геологии (с. 31)
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В статье рассматривается механизм миграции и аккумуляции нефти в пористых и проницаемых горных породах осадочной толщи. Критикуется гипотеза о глубинных источниках нефти и как альтернатива предлагается теория конвергенции углеводородов. Утверждается, что глубинные газовые потоки поступают и подпитывают залежи нефти.
Ключевые слова: Флотомиграция; микрокапельная нефть; коллектор; газовая фаза.
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В статье рассматривается история создания электробура. Приводятся основные технические характеристики современных электробуров. Анализируются преимущества и недостатки электробурения наклонных скважин на нефть и газ.

Ключевые слова: электробур; токоподвод; шпиндель; электробурение; кабель; редуктор; механизм искривления.
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Применение ингибиторной защиты для оборудования подготовки нефтяного газа (с. 40)
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Оборудование для осушки и компримирования попутного нефтяного газа подвергается коррозионному разрушению даже при невысоких концентрациях растворенного сероводорода и двуокиси углерода за счет образования влаги в пристеночной области. Ингибитор коррозии «Олазол»обеспечивает эффективность защиты более 96%, при этом скорость коррозии снижается до 0.06-0.07 мм/год.

Ключевые слова: сепаратор; теплообменник; осушка газа; нефтяной газ; коррозионные разрушения; скорость коррозии; парциальное давление; сероводородная коррозия; углекислотная коррозия; локальная коррозия; ингибиторы.
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В статье приводятся свойства полых керамических микросфер и тампонажных растворов с их использованием.

Ключевые слова: облегчённый тампонажный раствор; полые керамические микросферы; свойства цементных тампонажных растворов. 
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Sand production in reservoir - geological factors relationship is analyzed. Effective width of borehole filter slot is determined on basis of reservoir rock grain-size analysis. Sonic log analyzing shows target formations to be weakly consolidated. Field data prove sand production to be a result of high overbalance pressure drops and water cut.
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Sidetracking and drilling operations in gas reservoirs of complex structure (р. 9)

1Dmitrijj Viktorovich Pushko

1Valerijj Vladimirovich Nizharadze

1Evgenijj Aleksandrovich Tarabaev

2Vjacheslav Vasil'evich Podshibjakin

2Anatolijj Ivanovich Stolbenikov

1«Nortgaz» LLC

7/2, Mikrorajjon Sovetskijj, Novyjj Urengojj, 629303, Russia
2«Novourengojjskoe UBR» LLC

27, Promyslovaja str., Vostochnaja promzona, Novyjj Urengojj, 629307, Russia 

Drilling, casing and cementing operations while sidetracking with horizontal completion for Urengoi gas condensate field. Sidetrack was drilled out under heavy geological environment intersecting the formation of unstable Claystones. Given technological decisions provided for successful sidetrack drilling with only one casing string.

Key words: sidetrack; liner; BHA; horizontal borehole.
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With the use of the analytical solutions for drill string vibrational amplitude variation versus drill bit RPM and constant of viscous friction was carried out. Vibrational amplitude distribution along drill string was plotted for various drill bit RPM.
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Critical section calculations denoted the weakest section of threaded connections. Analyzing data set for centralizer assemblies the critical radiuses of curvature for various assemblies are found.
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Various schematics for cutter setting angles are discussed. Based on the analysis of operating forces for bit cutters their efficient setting angles for different rocks are found.
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Current BHA technologies for directional core drilling do not guarantee well profile design parameters. As a result of analytical estimations the field of use for core drilling BHA was found to be wells with inclination not more than 10º. Main coring BHA dimensions for directional and horizontal wells are found.
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The article discusses the history of sidetracking drilling technologies development. The examples of the technology implementing for different oil and gas fields in Russia and abroad are given. The contribution of Russian scientists and designers to development of basic methods for horizontal drilling of laterals
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The article discusses oil migration and accumulation mechanisms for porous and permeable sedimentary rocks. A hypothesis for deep oil springs is criticized; the theory of hydrocarbon convergence is given as an alternative It is said that deep gas streams come and feed up oil deposits.
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The history of electric downhole motors is given, as well as basic performance characteristics of state-of-the-art electric motors. Advantages and disadvantages of said motors for directional drilling of oil and gas wells are discussed.
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The equipment for gas draining and compression is exposed to corrosion destruction even at low concentration of dissolved hydrogen sulfide and dioxide carbon at the expense of moisture coat formed on the pipe wall. Corrosion inhibitor “Olazol” provides efficiency of protection more than 96%, thus the corrosion speed decreases to 0.06-0.07 mm/year.
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The article discusses the properties of hollow ceramic microspheres and microspheres-laden cement slurries.

Key words: lightweight cement slurry; hollow ceramic microspheres; the properties of cement slurries.

