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Рассмотрены бинарные технологии поисков месторождений полезных ископаемых, отличительной особенностью которых является использование одновременно нескольких мощных искусственно создаваемых в объекте геологоразведке многокомпонентных электромагнитных полей и сейсмических колебаний. Ключевые слова: геофизические методы; бинарные технологии; сейсмоэлектромагнитный метод; нефтегазовая залежь.
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В статье приводится обоснование гипотезы конвергенции углеводородов, в соответствии с которой газовая фаза, поступающая из недр, является основным носителем и собирателем нефти в процессе её миграции в коллекторах осадочного комплекса. Ключевые слова: нефть; газ; нефтеносность; месторождение; конвергенция.
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Приведено описание и техническая характеристика устройств, которые использовались при отборе керна в донных отложениях озера Байкал в рамках реализации Байкальского бурового проекта. Ключевые слова: керноотборное устройство; породоразрушающий инструмент; керноприёмник; коронка; керн; бурголовка.
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Рассмотрен приток пластового флюида к одиночной и системе горизонтальных стволов для условий применительно к залежи тяжёлой, высоковязкой нефти. Приведены математические зависимости, позволяющие оценить дебит скважины от числа действующих скважин. 
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Рассмотрены закономерности движения жидкости внутри скважинного фильтра. Предложена зависимость для расчёта потери давления в фильтре при откачке нефти и нагнетании воды в скважину. 
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В статье изложены тенденции в проектировании и сооружении многозабойных горизонтальных скважина с десятками боковых стволов с возможностью идентификации каждого ствола, ориентированного входа инструмента и интеллектуального заканчивания. Впервые объединены понятия: геонавигация и интеллектуализация скважины в процессе её сооружения и эксплуатации в единую систему – кибер-скважину, самонастраивающуюся скважинную систему, обладающую способностью к устойчивому сохранению или достижению некоторых состояний в условиях воздействия внешних факторов, нарушающих эти состояния или мешающих их достижению. 
Ключевые слова: геонавигация скважин; многозабойная горизонтальная скважина; траектория ствола скважины; интеллектуальная многозабойная горизонтальная скважина кибер-скважина; телеметрическая система с электромагнитным каналом связи; электрический разделитель.
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Приведено описание отклонителя на основе винтового забойного двигателя (ВЗД), который имеет короткий шпиндель и усиленный шарнир-торсион. Предлагаемая конструкция позволяет увеличить угол перекоса секций ВЗД, что позволяет расширить диапазон радиусов искривления ствола при бурении горизонтальных скважин. Предусмотрено встраивание датчиков телеметрической системы в шпиндель ВЗД. 
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Представлено описание устройства для направленного искривления ствола скважины. Данное устройство в транспортном положении не имеет перекоса секций, что делает возможным его прохождение по искривленному стволу без деформаций. При установке на забой устройство занимает рабочее положение, при котором его секции устанавливаются под заданным углом. 
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Представлены результаты расчёта параметров S-образного профиля наклонно направленной скважины в зависимости от интенсивности искривления на участках увеличения и уменьшения зенитного угла. 
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Рассмотрено динамическое разрушение горных пород инструментом режуще-скалывающего действия. Для оценки сопротивляемости разрушению горных пород предложен показатель динамической твёрдости, а также приведено описание технологии определения показателя динамической твёрдости экспериментальным путём. Рассмотрена работа долот типа PDC. Ключевые слова: динамическое разрушение; резец; горная порода; PDC; инструмент режуще-скалывающего действия.
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Binary technologies for direct search of commercial minerals deposits are discussed. The specific features: generating several artifice high intensity multicomponent electromagnetic fields and seismic waves in the examined geological block.
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The article covers the basics of hydrocarbon convergence theory The theory supposes that gas phase coming from below is the specific oil carrier and collector while oil migration through sedimentary complex. 
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The description and specifications of core taking devices used while implementing the Baikal drilling program are given. 
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Fluid inflow to single wellbore and to the system of multilateral wellbores for heavy and high-viscosity oil. Mathematical relations to estimate the well production on the basis of active well number are given. 
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Regularities of the fluid in the well screen are discussed. Relationship for calculating the pressure losses in the filter for oil pumping-out and water injection into wells is presented. 
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The article discusses trends to the design and construction of multilateral wells with dozens of laterals with the ability to identify each borehole, oriented entry of the tool and intelligent completion For the first time are combined such concepts: geonavigation and intellectualization of wells while its construction and operation as a single system - the cyber-well, self-adjusting well system with the ability to maintain, or achieve some system status in terms of influence external factors that violate these conditions or impede to achieve them. 
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Description of the diverter for downhole positive displacement motor (DPDM). The diverter is equipped with short spindle and pivot – torsion is described The concept design provides for increasing angle of obliquity for DPDM and to extend radius rating to drill laterals Provision is made for telemetry system sensors to be built in DPDM spindle. 
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The description of novel apparatus for well deviation is presented There is no misalignment or tilt in the running position to provide for smooth borehole run Reaching the bottom the apparatus is activated and its sections get a relative position at a selected angle. 
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Calculation data for directionally drilled S-Wells in terms of dog leg severity when inclination angle increased or decreased are given. 
Key words: S-Well; well depth; inclination angle; well design.
DEVELOPING SCIENTIFIC METHOD FOR OBJECTIVE ESTIMATION OF DYNAMIC ROCK DISINTEGRATION BY CUTTING-SHEARING-TYPE BIT OF PDC CLASS (part II) (p. 31)
Konstantin Ivanovich Borisov

National Research Tomsk Polytechnic University

30, Linin Avenue, Tomsk, 634050, Russia

E-mail: kibor@tomline.ru
Dynamic rock disintegration process for cutting-shearing-type bit is discussed. Dynamic hardness is proposed as rock disintegration criterion. An experimental approach for dynamic hardness definition is described. Performance of PDC bits is discussed. Key words: dynamic rock disintegration, insert, rock, PDC, cutting-shearing tool. 
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