Аннотации статей

УДК 622.276
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Тел.: (495) 692-62-66
Выявлены недостатки и противоречия в механизме производственно-хозяйственной и экономической деятельности нефтегазового промышленного комплекса, которые ограничивают потенциал развития отрасли и способствуют расширению теневого сектора экономики. Для повышения эффективности экспорта нефти и нефтепродуктов, увеличения доходов государственного бюджета предлагается ряд мер, разработанных на основе принципов обеспечения комплексного, скоординированного и последовательного государственного регулирования, и отвечающих условиям экономической целесообразности. Ключевые слова: нефтегазовая промышленность; налоговое регулирование; экспорт нефти и нефтепродуктов; экспорт газа; вывозные (экспортные) таможенные пошлины; теневой экспорт; нетарифное регулирование.
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117997, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 23

E-mail: dekanat.gff@gmail.com 
Приведена классификация типов ламинарных скоростей установившегося движения ньютоновских жидкостей в пористой среде. Показано сходство фильтрационного течения с течением Гагена-Пуазейля. Ключевые слова: ламинарное движение; ньютоновская жидкость; скорость фильтрации; пласт; коэффициент извлечения нефти; керн; гидродинамические исследования скважин.

УДК 622.276
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Рассмотрены результаты обработки различными методами кривых восстановления давления скважин при разработке залежи нефти в карбонатных коллекторах Рассветного месторождения. Ключевые слова: гидродинамические исследования скважин; карбонатный коллектор; пластовое давление.
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ОПИСАНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ РАБОТЫ МАТЕМАТИЧЕСКОЙ МОДЕЛИ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ СКВАЖИН ПРИ ОБРАБОТКЕ КАРБОНАТОСОДЕРЖАЩЕГО НЕФТЕГАЗОВОГО ПЛАСТА СОЛЯНОЙ КИСЛОТОЙ (с. 16)
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В статье рассматривается задача по кислотной обработки карбонатосодержащего нефтегазового пласта. Определены начальные и граничные условия поставленной задачи. Разработана математической модель процесса кислотной обработки. Получены графики зависимости: пористости, плотности кислоты, давления и газонасыщенность от глубины проникновения реагента в породу. Для сравнительного описания использовано нескольких временных интервалах подачи кислоты, с учетом характеристик карбонатосодержащей породы. Результаты могут быть использованы для определения оптимального режима закачки соляной кислоты в карбонатосодержащий пласт. Ключевые слова: математическая модель; пористость; плотность кислоты; давление; газонасыщенность; карбонатосодержащая порода; пласт; соляная кислота; зона реакции.
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ИССЛЕДОВАНИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ АЗОТА КАК ГЕОХИМИЧЕСКОГО ИНДИКАТОРА ПРОГНОЗА ОБВОДНЕНИЯ ГАЗОКОНДЕНСАТНЫХ ЗАЛЕЖЕЙ (с. 20)
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Предложен метод предварительного контроля обводнения скважин за счет использования геохимического индикатора азота газа сепарации. Обоснованы физико-химические свойства и растворимость азота в пластовом флюиде, приведены экспериментальные исследования систем вода-газ в моделируемых пластовых условиях. Ключевые слова: газоконденсатное месторождение; диагностика обводнения; растворимость газов; дегазация воды; система газ-вода; геохимический индикатор; азот.
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К оценке эффективности эксплуатации электроцентробежныМИ насосАМИ добывающих скважин с высоким газовым фактором (с. 25)
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Выполнена оценка влияния свободного газа в откачиваемой жидкости на эффективность эксплуатации погружных электроцентробежных насосов в добывающих скважинах нефтяных месторождений, приуроченных к Верхнекамскому месторождению калийных солей. Ключевые слова: нефтедобывающая скважина; электроцентробежный насос; газосодержание у приёма насоса; осложнения при добыче нефти.
УДК 622.24.026.3.001.5
ИССЛЕДОВАНИЕ ИНГИБИРУЮЩЕЙ СПОСОБНОСТИ БУРОВОГО РАСТВОРА С КИНЕТИЧЕСКИМ ИНГИБИТОРОМ ПРИ РАЗВЕДКЕ ГАЗОВЫХ ГИДРАТОВ (с. 28)
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199106 Санкт-Петербург, Васильевский остров, 21 линия, д.2
Тел.: (812) 328-82-01
Представлены результаты исследований ингибирующей способности полигликолевого бурового раствора с кинетическим ингибитором. Буровой раствор предназначен для бурения скважин на газогидратных месторождениях. Установлено, что применение кинетического ингибитора предотвращает процесс гидратообразования в кольцевом зазоре скважины в процессе бурения. Ключевые слова: буровой раствор; кинетический ингибитор; газогидраты; гидратообразование.
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результаты экспериментальных исследований эффективности реагентов-понизителей твердости пород в составе буровых растворов (с. 32)
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Приведены результаты экспериментальных исследований влияния различных поверхностно-активных веществ (ПАВ) на твёрдость горных пород. Авторами предложена комплексная методика прямой регистрации параметров разрушения горной породы в условиях использования ПАВ совместно с полимерами. Дана количественная оценка эффективности различных ПАВ применительно к различным типам горных пород. Ключевые слова: поверхностно-активные вещества; ПАВ; горная порода; диаграмма деформации; твёрдая фаза.
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Для многокомпонентной системы осуществлена постановка задачи теплопереноса в виде нелинейного дифференциального уравнения с учетом фазовых переходов. Для кривых плавления построены аппроксимационные формулы в парафинистых нефтях, имеющих важное значение для расчетов температурных полей в устройствах нефтегазового назначения. Ключевые слова: нефть; парафин; кривая плавления; фазовый переход.
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ВОПРОСЫ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОВОДКИ СКВАЖИН И БОКОВЫХ СТВОЛОВ ПО СЛОЖНОМУ ПРОФИЛЮ (с. 39)
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Рассмотрены вопросы повышения эффективности проводки бокового ствола за счёт минимизации длины интервалов бурения в режиме изменения зенитного угла и азимута, а также общей длины проектного профиля. Предложена методика проектирования S-образного четырёхинтервального пространственного профиля бокового ствола. Ключевые слова: пространственный профиль; боковой ствол; траектория бурения; зенитный угол; азимут.
УЧЁНЫЙ, ПЕДАГОГ, ИЗОБРЕТАТЕЛЬ (с. 42)
В статье отражены основные этапы научно-исследовательской, педагогической и общественной деятельности академика РАЕН, Заслуженного деятеля науки и техники Российской Федерации, доктора технических наук, профессора Анатолия Георгиевича Калинина. Ключевые слова: Калинин; бурение; наклонно направленная скважина; искривление скважин.
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Disadvantages and contradictions of operational and commercial activitiesof O&G industry are revealed. These factors restrict the potential for industry development  and contribute to “shadow” economy increase. To upgrade oil and petroleum exports and to increase government budget incomes, several steps are proposed. They are based on complex, concerted and economically attractive principles. Key words: O&G industry, tax regulation, oil and petroleum exports, gas exports, export tariffs, “shadow” economy, non-tariff regulations.
MODEL OF NEWTONIAN OIL MOTION IN HORIZONTAL PRODUCING FORMATIONS OF CONSTANT THICKNESS (p. 8)
Aleksandr Gennad'evich Sorokin
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E-mail: dekanat.gff@gmail.com 
Classification of laminar velocity types for Newtonian liquids steady motion in porous media is discussed. Seepage flow analogy to Hagen-Poiseuille flow is demonstrated. Key words: laminar flow; Newtonian liquid; seepage velocity; formation; oil recovery factor; cores; pressure transient testing.
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Results of data processing by various methods of pressure recovery curves of extracting wells by development of oil deposit in carbonate collectors of Rassvetnoe oil field are considered. Key words: pressure transient testing, carbonate collector, formation pressure.
SIMULATION MODEL: WELL EFFICIENCY UPGRADING AFTER HYDROCHLORIC ACID TREATMENT OF CARBONACEOUS OIL-AND-GAS RESERVOIR (p. 16)
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49, Leninsky prospect, Sterlitamak, Republic of Bashkortostan, 453103, Russia
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The article covers hydrochloric acid treatment of carbonaceous oil-and-gas reservoir. The initial-boundary conditions for the problem are determined. Simulation model for well efficiency upgrading is created. The diagrams are plotted for: porosity, acid density, pressure, gas saturation versus depth of reagent invasion. Several acid treatment time gaps were used for comparative description considering carbonaceous rock properties. The results may be used to determine optimum technique for hydrochloric acid pumping into carbonaceous rocks. Key words: simulation model, porosity, acid density, pressure, gas saturation, carbonaceous rocks, reservoir, hydrochloric acid, reaction zone.
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We propose a method of preliminary control of wells watering through the use of geochemical indicator of nitrogen gas separation. Substantiated physical-chemical properties and solubility of nitrogen in the formation fluid, the experimental study of water-gas systems in the simulated reservoir conditions are given. Key words: gas condensate field; watering diagnosis; the solubility of gases; degassing of water; water-gas system; geochemical indicator; Nitrogen
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The estimation of associated gas influence in extraction liquid on operating efficiency of the submersible electrocentrifugal pumps at producing well of oilfields combining with Verhnekamskoe potash deposit is performed. Key words: producing well, electrocentrifugal pump, gas content at pump suction, oil production problems.
Mud kinetic inhibitors: inhibitive power research when gas hydrates prospecting
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Inhibitive power research for macroglycol drilling mud with kinetic inhibitors is given. The mud is designed for well drilling for gas hydrates prospecting. It has been found that formation of hydrates in annulus was prevented while drilling. Key words: drilling mud, kinetic inhibitor, gas hydrates formation of hydrates
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Experimental results of various surface acting agents (SAA) impact on rock hardness are given. The complex direct recording method for rock disintegration parameters when SAA and polymers are used is given. The quantitative evaluation of various SAA versus rocks is also given. Key words: surface acting agents, SAA, rocks, strain diagram, solid phase.
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For a multicomponent system staged problem of heat transfer in the form of nonlinear differential equations with phasetransitions. For melting curves the approximation formulas are created for paraffin oil. It may have importance for the calculation of temperature fields in the devices of oil and gas applications. Key words: oil, lampwax, a fusion curve, phase transition.
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Issues of sidetracking efficiency improvement as a result of minimizing drilling interval lengths, reducing the overall length of design well profile and inclination-azimuth variations are discussed. Design technique for S-shaped and 4 interval spatial profiles for sidetracking have been proposed. Key words: spatial profiles, sidetrack, well path, inclination, azimuth. 
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