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Рассмотрены история создания технологии бурения многозабойных скважин, а также ключевые этапы её развития. Приведены схемы многозабойных скважин для разработки месторождений высоковязкой нефти и битумов. Предлагается принципиально новый способ строительства эксплуатационных скважин на основе горизонтальных дренажных стволов, проведенных непосредственно в продуктивном пласте. Ключевые слова: многозабойная скважина; дренажные стволы; горизонтальные стволы.
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Проанализирована работа КНБК на месторождениях Оренбуржьях при бурении скважин в горно-геологических условиях, способствующих формированию локальных искривлений ствола. Приведены расчётные величины эффективного диаметра ствола скважины, определяющие максимальный размер трубного элемента, который может быть без затруднений пропущен до забоя. Ключевые слова: КНБК; локальные искривления: эффективный диаметр; ствол скважины. 
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Приведено описание механизма прилипания КНБК к стенке ствола скважины. Представлены технические решения по предупреждению прихвата бурильной колонны. Дано описание компьютерной программы для расчёта оптимального размещения в составе КНБК противоприхватных элементов. Ключевые слова: КНБК; противоприхватный элемент; центратор; прилипание; глинистая корка.
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В статье описан метод проектирования профиля горизонтальных скважин с минимальной длиной ствола. Ключевые слова: профиль; ствол; горизонтальная скважина.

УДК 622.276.031.011.43

О СХОДИМОСТИ ПРОНИЦАЕМОСТЕЙ ПРИ ФИЛЬТРАЦИИ НЬЮТОНОВСКИХ ЖИДКОСТЕЙ (c. 23)
Александр Геннадьевич Сорокин

ГОУ ВПО «Российский государственный геологоразведочный университет имени Серго Орджоникидзе» (РГГРУ)

117997, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 23

E-mail: dekanat.gff@gmail.com 

Предложена формула проницаемости горной породы, аппроксимированной извилистыми трубками. Установлен параметр, однозначно связывающий теоретическую проницаемость по данным керна с теоретической проницаемостью. Ключевые слова: течение Гагена-Пуазейля; закон Дарси; уравнения Навье-Стокса; коэффициент извлечения нефти; керн; проницаемость.

УДК 553.98
ДЕФОРМАЦИОННО-МЕТАСОМАТИЧЕСКОЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЕ УГЛЕВОДОРОДОСОДЕРЖАЩИХ ТРЕЩИНОВАТО-КАВЕРНОЗНЫХ КАРБОНАТНЫХ КОЛЛЕКТОРОВ И ИХ ПОЛИГЕННОСТЬ (c. 27)
1,3Евгений Алексеевич Гладков

2Любовь Константиновна Алтунина

2Владимир Александрович Кувшинов

2Наталья Ивановна Родионова

2Сергей Александрович Перевезенцев

1Екатерина Евгеньевна Гладкова

1Национальный исследовательский Томский политехнический университет
634050, Томск, пр. Ленина, 30
Тел. (3822) 56-34-70

2Учреждение Российской академии наук Институт химии нефти Сибирского отделения Российской академии наук

634021, г. Томск, пр. Академический, 4
Тел./факс: (3822) 49-14-57, 49-19-36
E-Mail: canc@ipc.tsc.ru
3Учреждение Российской академии наук Институт нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука СО РАН (Томское отделение)

634021, г. Томск, пр. Академический, 4

Факс: (3822) 49-21-63
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В статье рассмотрены вопросы комплексной утилизации отходов нефтегазодобывающей отрасли, в частности переработка пластовых вод с целью извлечения ценного минерального сырья (оксида магния, карбоната лития, тетрабората натрия, йода и брома), переработка конденсата методом простой перегонки с целью получения автомобильных топлив. Для обезвреживания твердых нефтесодержащих отходов рассмотрена технология с применением гидрофобизированной извести. Для очистки природного и попутного газа от коррозионных компонентов авторами предложен метод абсорбции водным раствором метилдиэтаноламина в системе струйных абсорберов. Ключевые слова: Тимано-Печорская нефтегазоносная провинция; пластовые воды; нефтегазопромышленные отходы; парафины; смолы; асфальтены; утилизация; капсуляция; гидрофобизированная известь; попутный газ; сероводород; струйный абсорбер.
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В статье рассматривается оценка риска возникновения, развития и последствий чрезвычайных ситуаций, связанных с разливом нефти и нефтепродуктов на водные бассейны. Произведена сравнительная оценка различных математико-статистических моделей. Ключевые слова: риск, разлив, нефть, танкер, море.
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Рассмотрена проблема развития строительства резервуаров с двойным днищем. Определены функциональные назначения защитного и основного днища резервуара. Предложена новая конструкция защитного днища. Проведен анализ предложенной конструкции. Даны рекомендации по назначению толщин элементов защитного днища. Ключевые слова: резервуар; двойное днище; окрайка; дренажные трубы.
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В статье обоснована необходимость стратегических партнерств для развития российской нефтегазовой отрасли. Описаны основные модели партнерств, указаны связанные с ними риски. Даны рекомендации по выбору оптимальной модели стратегического партнерства российских нефтегазовых компаний с иностранными фирмами. Ключевые слова: стратегическое партнерство; аутсорсинг; конкурентное сотрудничество; вертикальная интеграция.
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Проблема устойчивости сжатых стержней поставлена Л. Эйлером в 1744 году. В XIX веке до середины ХХ в расчетах сжатых стержней в мостовых фермах, арках, конструкциях перекрытий и колоннах предпочтение отдавалось методу Навье. С 1922 года, после перехода на вращательное бурение, сформировалась проблема устойчивости сжатых бурильных колонн и влияние ее на кривизну скважин. Ключевые слова: устойчивость; стержень; бурильная колонна; искривление; скважина.
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The problem of stability of compressed rods posed by Euler in 1744. In the XIX century to the mid-twentieth century in the calculation of compressed rods in the bridge farms, arches, columns and floor designs favored method of Navier. Since 1922, after the transition to rotary drilling, formed the problem of stability of compressed drilling columns and its effect on the curvature of the holes.  Key words: stability; core; drill string; deviation; borehole.

