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В статье рассмотрен тензорный вариант сейсмоэлектромагнитного метода, который предназначен для определения объема нефтегазового флюида в залежи перед её разбуриванием, мониторинга и оценки объемов нефтегазового флюида, оставшегося в эксплуатируемом объекте после интенсивной гидродинамической обработки. Ключевые слова: скважина; проницаемость; нефтеотдача; сейсмоэлектромагнитный эффект; нефтегазовая залежь.
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В статье рассмотрены основные гипотезы происхождения нефти, приведено теоретическое обоснование возможным ресурсам матричной нефти в Восточной Сибири, приуроченных к залежам трещиновато-кавернозных карбонатных коллекторов. Обоснована теоретическая возможность образования матричной нефти в результате деформационно-метасоматического преобразования первоначальных карбонатных отложений, при участии гидротермальных процессов. Ключевые слова: нефтеобразование; нефть; гелий; матричная нефть; нефтегазовый бассейн; запасы.
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В статье рассмотрены вопросы образования залежей углеводородов, обусловленные дегазацией Земли. Ключевые слова: геосолитоны; зоны деструкции; дегазация Земли; энергомассоперенос; высокоразрешающая сейсморазведка.
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Проведен анализ существующих методов предотвращения выноса песка контролированием депрессии или притока для условий Анастасиевско-Троицкого месторождения (АТМ). Проведены расчеты и экономическая оценка эффективности работы скважин на докритических режимах и даны рекомендации по применению на АТМ. Ключевые слова: Анастасиевско-Троицкое месторождение; предотвращение выноса песка; суффозия; сползание горной породы; метод Вазири; критические параметры работы скважины; критический радиус.
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Оптимизация расположения стволов Горизонтальных и многозабойных скважин в пласте на основе гидродинамического моделирования (с.21)
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В данной работе были произведены расчеты моделей однородных и неоднородных пластов. Рассматривались различные взаимные расположения скважин в элементе разработки, состоящем из двух добывающих и нагнетательной скважины. По результатам расчетов были определены оптимальные взаимные расположения стволов скважин для всех рассмотренных типов пластов. Ключевые слова: добывающая скважина; нагнетательная скважина; гидродинамическая модель; проницаемость; кровля пласта; подошва пласта; горизонтальный ствол.
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ИССЛЕДОВАНИЕ СВОЙСТВ ГАЗОЖИДКОСТНЫХ СМЕСЕЙ И ВЫБОР ИХ РАЦИОНАЛЬНЫХ СОСТАВОВ ДЛЯ ПЕРВИЧНОГО ВСКРЫТИЯ ПЛАСТОВ С АНОМАЛЬНО НИЗКИМИ ДАВЛЕНИЯМИ (с.27)
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Проведено исследование технологических и реологических свойств газожидкостных промывочных смесей. Предложены составы растворов для приготовления газожидкостных смесей в соответствии с предъявляемыми требованиями. Ключевые слова: бурение скважин; первичное вскрытие; аномально низкие пластовые давления (АНПД); промывка; газожидкостные смеси (ГЖС); реологические свойства.
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Динамическая устойчивость колонны бурильных труб (КБТ) определяет эффективность и экологичность сооружения глубоких скважин. При турбинном бурении, когда КБТ не вращается, опасны резонансы при продольных колебаниях колонны, при роторном и колонковом видах бурения резонансы и с ними потери устойчивости могут иметь место, как при продольных, так и крутильных колебаниях КБТ. Приводится методика решения частотных уравнений для вынужденных колебаний КБТ и определения резонансов, а также даются рекомендации по обеспечению динамической устойчивости КБТ для основных видов бурения глубоких скважин. Ключевые слова: динамика; бурильная колонна; глубокое бурение; резонанс и его предупреждение.
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СОВРЕМЕННАЯ МЕТОДИКА ПРОЕКТИРОВАНИЯ И РАЦИОНАЛЬНАЯ ОТРАБОТКА ЗАМКОВЫХ СОЕДИНЕНИЙ БУРИЛЬНОЙ КОЛОННЫ КАК ФАКТОР ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ СТРОИТЕЛЬСТВА НЕФТЕГАЗОВЫХ СКВАЖИН (с.36)
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В статье представлены пути повышения эксплуатационных характеристик конических резьбовых соединений (КРС) бурильных труб на основе натурных испытаний образцов на статическую прочность, на усталость и герметичность. Акцент делается на разработанную методику расчета и проектирования оптимальной конструкции КРС, исходя из начальных условий, заданных диаметральных габаритов, а также возможность анализа прочности и герметичности стандартного соединения в зависимости от действующих различных технологических факторов и условий эксплуатации. Предложены конструктивные и технологические способы повышения основных технических характеристик КРС. Ключевые слова: коническое резьбовое соединение; бурильный замок; методика расчета; сопротивление усталости; прочность; герметичность; натурные испытания; оптимизация конструкции; допустимая нагрузка.
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БЫСТРОРАЗЪЁМНОЕ ГЕРМЕТИЧНОЕ СОЕДИНЕНИЕ НАСОСНО-КОМПРЕССОРНЫХ ТРУБ И СПОСОБ ЕГО СБОРКИ-РАЗБОРКИ (с.38)
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Приведено описание быстроразъёмного герметичного соединения насосно-компрессорных труб (НКТ), состоящее трех деталей: ниппеля, муфты и втулки. Ниппель с муфтой контактируют по гладким коническим поверхностям и скрепляются между собой охватываемой ниппель втулкой, навинчиваемой на муфту посредством резьбы, что ускоряет и облегчает процесс сборки-разборки соединения, а также предохраняет контактные поверхности соединения от разрушения, так как труба при этом не вращается. Высокая прочность и герметичность обеспечивается благодаря предварительному напряжению на контакте конических поверхностей ниппеля с муфтой. Ключевые слова: насосно-компрессорные трубы (НКТ); резьба; ниппель; муфта; упругость; натяг.
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Рассмотрен механизм износа лопасти долота в процессе бурения. Предложен математический алгоритм для расчёта профиля лопасти равного износа. Ключевые слова: лопастное долото; износ; режим разрушения; профиль; абразивные; резец.
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В статье рассмотрен эффект П.А. Ребиндера при разрушении неорганических диэлектриков в связи с механоэлектрическими преобразованиями: появлением свободных электрических зарядов на сторонах растущих в диэлектриках трещин при их механическом нагружении и релаксацией этих зарядов через разрушаемый диэлектрик и через жидкость, в присутствии которой происходит разрушение. Жидкость вызовет снижение прочности диэлектрика только тогда, когда будет способна ускорить ход релаксационного процесса, проникая в полость растущей трещины. Ключевые слова: эффект Ребиндера; диэлектрик; электрический заряд; прочность; горная порода; понизитель твёрдости.
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Рассмотрена технология отбора керна с выносом кернового материала потоком промывочной жидкости. Описано устройство, реализующее такой способ бурения. Предложенный способ бурения исключает операции спуско-подъёма керноприемной трубы для извлечения кернового материала. Ключевые слова: бурение; гидротранспорт керна; алмазная коронка; одинарная колонна бурильных труб; восходящий поток; углубка скважины; кернолом.
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ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ВХОДНОГО КОНТРОЛЯ ТРУБ С БЕТОННЫМ ПОКРЫТИЕМ (с. 51)
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Для сооружения подводных переходов магистральных газо- и нефтепроводов и строительства участков в заболоченной местности широко используются трубы с балластным покрытием. В статье предлагается дополнить входной контроль труб с бетонным покрытием этапом дефектоскопии бетона, а в частности добавить контроль прочности бетонного покрытия. Ключевые слова: магистральный трубопровод; труба с бетонным покрытием; контроль качества бетона.

VI-НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТУДЕНТОВ, АСПИРАНТОВ И МОЛОДЫХ УЧЁНЫХ 
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С 21 по 23 марта 2012 г. в Российском государственном геологоразведочном университете проходила шестая международная межвузовская конференция «Молодые – наукам о земле». Секционные заседания конференции охватывали основные проблемы горно-геологической науки. Расширение информационного наполнения каждой секции позволило молодым специалистам не только апробировать свои научные достижения перед широким кругом специалистов, но и пополнить свой кругозор по основным  вопросам смежных дисциплин. Ключевые слова: конференция; пленарное заседание; МГРИ-РГГРУ; молодой исследователь.
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The article discusses tensor variation of seism electromagnetic method intended to determine O&G fluid volume of formation before its drilling-out, monitoring and  estimation of fluid volume remained in formation developed after its intensive hydrodynamic treatment. Key words well: permeability; oil recovery; seism electromagnetic effect; O&G as reservoir 
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The article covers the main hypothesis of matrix oil origin. The theoretical validation of matrix  oil resources associated with fractured and cavernous carbonate reservoirs Demonstrated theoretical possibility of matrix oil evolution as a result of deformation-metasomatic reconversion of original carbonate deposits under hydrothermal process. Key words: oil generation; oil; helium; matrix oil; Oil/Gas basin; reserves 
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This article refers to information about a conception of forming oil deposits as a result of Earth’s degassing. Key words: geosoliton; zone’s destruction; Earth’s degassing; carry over energy and substance; high-frequency seismic prospecting. 
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Analysis of existing approaches to prevent sand production based on underbalance or inflow control for Anstasievsko-Troickoe field is given. Calculations and economical efficiency of wells operation on precritical parameters were done. Advice and recommendations were given. Key words: Anstasievsko-Troickoe field; sand production exclusion; suffusion; rock creeping; Vasiri approach; critical operation well parameters; critical radius. 
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Homogeneous and heterogeneous reservoirs models calculations were made. Different well arrangements were considered within the development element comprising two production wells and one injection well. According to calculation results appropriate well arrangements for all reservoirs types were defined. Key words: production well; injection well; reservoir simulation model; permeability; formation top; formation bottom; horizontal wellbore.
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Processing characteristics of the fluids, the kinetics of liquid-gas mixtures and their rheological properties are investigated. Formulations of fluids for make-up liquid-gas mixtures according to shown requirements are offered. Key words: well drilling; primary drilling-in; abnormally low pressure; circulation; liquid-gas mixtures; rheological properties. 
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Dynamic stability of drilling string (DS) defines effectiveness and ecological compatibility of constructing deep wells. Under turbodrilling, when DS isn’t rotating, there is danger of resonances under column’s longitudinal vibration. Under rotary and core drilling resonances and instability might be both under longitudinal and torsion pulsing of DS. The article discusses methodology of solution of frequency equations for DS’s forced vibrations and methodology for defining of resonances. Also there are recommendations about providing of DS’s dynamic stability for main types of deep wells’ drilling. Key words: dynamics; drill strind; deep drilling; resonance and its prevention.
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The article discusses the ways to increase the operational characteristics of drillpipe taper thread connection (TTC) on the basis of large-scale natural tests of samples on static strength, fatigue strength and tightness. The focus of investigation is the developed calculation and design of the optimal TTC design procedure, based on initial conditions - the given pipe size, as well as on the opportunity of strength and tightness analysis of a standard connection depending on various actual technology factors and operational conditions. Design and engineering ways of TTC basic characteristics increase are offered. Key words: taper thread connection; tool joint; design procedure; fatigue strength; robustness; tightness; natural tests; design optimization; operational conditions; admissible load.
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Description of leak proof quick connect for tubing is given. It consists of three pieces: pin, box and sleeve. Pin and box have smooth conical face contact and are fastened with female coupler.  The sleeve receives the female coupler. That accelerates and facilitates disassembly and assembly and prevents surface damage because the pipe is not rotated. High strength and leaktightness is provided for prestress of conical face contact (pin x box). Key words: tubing; thread; pin; box; resiliency; tightness.
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The mechanism of bit blade wear was investigated. The mathematically based algorithm to calculate profile for uniform wear blade. Key words: blade drill bit; wear; failure mode; profile; abrasive; cutter.
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The article discusses Rehbinder effect when nonorganic dielectric material destroys as a result of mechanoelectrical conversion. Dielectric mechanical fracturing free electricity takes place on fracture walls when mechanical loading and free electricity relaxing through destroyed dielectric and fluid. Destruction takes place in presence of the fluid. The fluid initiates destruction if it can speed up dielectric potential relaxation infiltrating into fractures. Key words: Rehbinder effect; dielectric; electric potential; strength; rocks; softener.
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The technology of counterflush core drilling is discussed. Apparatus to realize the method is described. The method eliminates core barrel trips to remove core from barrel. Key words: drilling; core counterflush; diamond bit; mono-drill string; upward flow; core breaker.
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To construct submerged crossing of the main pipelines and constructions of sites of pipelines in boggy terrain pipes with a ballast covering are often used. Our proposal is to add the entrance control of pipes to the stage of concrete defectoscopy, and in particular to add the control of strength of a concrete coating. Key words: the main pipeline; a pipe with a concrete coating; quality assurance of concrete. 
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From March 21 till March 23 VI international interacademic scientific conference YOUNG SPECIALISTS FOR GEOSCIENCES took place at Russian State Geological Prospecting University. Break-out sessions of the conference covered all the problems of mining-and-geological science. Information content expansion allowed young specialists not only submit their scientific achievements to specialist community but also broaden their scientific outlook for main points of allied subjects. Key words: conference; plenary meeting; MGRI – RSGPU; young researcher.

