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Рассмотрены условия образования и факторы, влияющие на кавитацию. Проведена оценка практического применения кавитации в нефтегазовой отрасли. Приведено описание технологии очистки внутренней поверхности колонны насосно-компрессорных труб в скважине с помощью кавитации. 
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Рассмотрены основы механики процессов формирования и движения газовых пузырьков при работе газлифтной установки. Приведены математические зависимости для расчёта газлифтной добычи нефти. 
Ключевые слова: барботирование, газлифт, гидравлика, газожидкостная смесь.
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Технология бурения ствола под спуск жёстких обсадных колонн
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Рассмотрены проблемы бурения и подготовки искривленного ствола скважины к спуску жёстких обсадных колонн. Приведено описание технологии наклонного бурения ствола большого диаметра, основанной на применении радиально-упругих устройств. Изложены результаты применения радиально-упругих систем при бурении под обсадные колонны диаметром 324-340 мм.

Ключевые слова: эксцентрический ниппель, КНБК, радиально-упругая система, калибратор эксцентрический.
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В статье рассмотрены основные проблемы проводки наклонного интервала профиля скважин. Задача реализации проектной траектории бурения с минимальными рисками в сложных горно-геологических условиях решается путём применения технологии на основе КНБК с оптимальными параметрами. 

Ключевые слова: наклонно направленное бурение, КНБК, ствол скважины, кривизна.
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Промывка и очистка кавернозных скважин (с. 21)
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Рассмотрены вопросы очистки ствола скважины от шлама горной породы в кавернозной скважине. Определены режимы течения промывочной жидкости в интервале кавернозного ствола. Приведены рекомендации по организации гидравлической программы скважины, а также описание устройства для очистки каверн.
Ключевые слова: кавернозный ствол, буровой раствор, турбулизация, бурильная колонна.
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Модели бурения и их практическое использование (с. 25)
Станислав Васильевич Синев
121069, Москва, Новинский б-р, д.18 кв. 26

E-mail: stanislav-vs@mail.ru
Проведен анализ известных аналитических моделей углубления скважины. В статье отмечается, что установленные закономерности скорости углубления скважины являются результатом механизма взаимодействия долота и низа бурильной колонны с забоем и стволом скважины соответственно.
Ключевые слова: модель бурения, долото, горная порода, скорость бурения.
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Приведено описание и техническая характеристика буровой установки с наклонным ставом для бурения разведочных и эксплуатационных скважин на рудные тела и пласты, залегающие на небольшой глубине. 
Ключевые слова: буровая установка, наклонный став, бурение, наклонная скважина.
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Технология бурения горизонтальных скважин (с. 35)
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Рассматривается история технологии горизонтального бурения как способа эксплуатации нефтяных и газовых залежей. Отмечается значительный вклад советских и российских учёных и инженеров в создание научных основ горизонтального бурения скважин. Приведен краткий анализ результатов строительства и эксплуатации горизонтальных скважин.
Ключевые слова: горизонтальная скважина, кривизна, горизонтальный участок, дебит.
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The article discusses start-cavitation conditions and influential factors. It gives evaluates application of cavitation effects for oil and gas industry. The cleaning technology for tubing inner surface with the use of cavitation effect is described.
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Basic mechanics of bubble generation and motion while running gaslift unit Mathematical relations to calculate gaslift operations are given.
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Crooked hole drilling and conditioning problems to lower tuff casing strings are discussed. Directional drilling technologies for large diameter wellbores based on radially flexural properties are given. The results of 324-340 mm casing strings are discoursed.
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The article discusses highlights of locked-in section drilling.  The problem of profile design implementation with minimized risks in difficult wells is to be solved on the basis of optimal BHA design.
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The problems of cleaning out debris in vuggy wellbores are discussed. The mud flow patterns for vuggy wellbores are given. Selection guidelines for well hydraulics program are submitted and cavity cleaning device is described
Key words: vuggy wellbore, mud, turbulization, drill string.
УДК 622. 24:622. 23.01

Drilling models and their practical application (p. 25)
Stanislav Vasilevich Sinjov
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The known analytical models have been analyzed. The article points out those patterns for rates of penetration are due to drill bit - BHA, drill bit - bottom and drill bit – wellbore interaction respectively.
Key words: drilling model, drill bit, rock, rate of penetration.
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Description and specifications of slant drilling rig for exploration and production drilling shallow ore bodies and layers are given.
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The history of horizontal drilling as a method of oil and gas reservoirs is submitted. The contribution of Russian scientists and designers to create the scientific basis for horizontal drilling is mentioned. The brief evaluation of horizontal well construction and operation is given.
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