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Приведены результаты применения бинарной технологии при поиске морских месторождений углеводородов. Отличительной особенностью бинарной технологии является использование одновременно нескольких мощных искусственно создаваемых в объекте геологоразведке многокомпонентных электромагнитных полей и сейсмических колебаний. Ключевые слова: геофизические методы; бинарные технологии; сейсмоэлектромагнитный метод; нефтегазовая залежь.
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Рассматривается влияние фрактальности коллектора на эксплуатацию залежи нефти традиционными методами. Приведены рекомендации по выбору технологии воздействия на нефтесодержащую горную породу для увеличения нефтеотдачи. Ключевые слова: фрактальность; нефтеотдача; коллектор; волновое воздействие.
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Горизонтальная составляющая естественного поля горного давления вкупе с остаточными напряжениями, возникающими в результате различных физико-механических процессов в горных породах, ответственны за обвалообразования стенок скважины. Горные породы обладают способностью накапливать необратимые деформации. После мгновенного упругого деформирования с нагрузкой ниже предела упругости дополнительная упругая деформация начинает нарастать. Многолетним наблюдением в горных породах установлен эффект наследования локальной разрастающейся деформации (ЭНЛРД). Начальные трещины на стенках скважины формируются в процессе работы долота. Они разрастаются и участвуют в обвалах стенок скважины. Действие эффекта указывает на то, что и через 35 лет эксплуатации скважины ей может потребоваться ремонт не связанный с коррозией металла и цементного камня. Ключевые слова: нефтяная скважина; горное давление; остаточные напряжения; остаточная деформация; наследование деформации.
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В статье приведен метод проектирования S-образного профиля наклонно направленных скважин с тангенциальным участком при заданном значении угла вскрытия продуктивного пласта. Ключевые слова: профиль; наклонно направленная скважина скважин, S-образный профиль; тангенциальный участок.
УДК 681.3.08
НОВАЯ НАСОСНАЯ ШТАНГА И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЕЁ ПРИМЕНЕНИЯ (с. 29)
Леонид Артемьевич Лачинян 

ОАО «Завод бурового оборудования»

460026 Россия, г. Оренбург, пр. Победы, 118.

e-mail: Lachinjan56@gmail.com
Приводится описание новой конструкции гладкой снаружи полой насосной штанги и результаты расчетов, обосновывающие её существенные преимущества по прочностным характеристикам и показателям надежности в условиях работы современных скважинных штанговых насосных установок. Ключевые слова: штанга насосная; гладкоствольная; ресурс; сопротивление усталости; износостойкость; надежность.

УДК 62-52
ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНАЯ (ВАРИАЦИОННАЯ) СТРУКТУРА ИЗМЕРИТЕЛЯ КРУТЯЩЕГО МОМЕНТА НА ВАЛУ ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЯ БУРОВЫХ УСТАНОВОК (с. 33)
1Игорь Юрьевич Быков
2Станислав Фёдорович Заикин
3Борис Алексеевич Перминов
1Ухтинский государственный технический университет (УГТУ)

169300 Ухта, ул. Первомайская, 13
E-mail: ibykov@ugtu.net
2Ухтинский филиал МИИТ
169300, г. Ухта, Республика Коми, ул. Дзержинского, 21
3Московский государственный университет путей сообщения (МИИТ)
125993, г. Москва, ул. Часовая, 22/2

По состоянию исполнительных органов, физико-механическим показателям передаточных устройств, проводится анализ способов измерения крутящего момента. На основе динамического способа измерения, синтезируется структура измерителя крутящего момента в виде разностных дифференцирующих фильтров. Ключевые слова: крутящий момент; дифференциальная структура модели измерителя; силовой привод буровой установки.
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Рассмотрено уменьшение гидравлического сопротивления при транспортировке жидкостей по трубопроводу путем создания пристенного газового кольцевого слоя. Описан алгоритм расчета параметров трубопровода при перекачивании нефти  с воздушным пристенным кольцевым слоем. Ключевые слова: нефть; трубопровод; гидротранспорт жидкости; гидравлическое сопротивление; пристенный слой; градиент давления.
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В статье рассмотрены основные компоненты организационной структуры системы мониторинга, контроля работы автотранспортных предприятий нефтегазодобывающих предприятий, а также основные принципы её построения. Ключевые слова: транспорт; техническое обслуживание; автотранспортное предприятие; центральная диспетчерская служба.
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Перемешивание жидких сред широко применяется при проведении самых различных процессов нефтяной промышленности. В данной статье проведен краткий обзор современных конструкций статических смесителей различных производителей,  представлено их описание и предложена классификация подобных устройств. Ключевые слова: перемешивание; статический смеситель; нефтепродукты; конструкции; классификация.
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The article deals with confining pressure, temperature and rheological properties and their affecting drillability base model development. Key words: drillability; rock; rheological properties; stress; creepage; relaxation.
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Horizontal component of the rock pressure natural field, coupled with the residual stresses arising as a result of various physical and mechanical processes in rocks, are responsible for borehole wall collapse. The rocks are able to accumulate irreversible deformation. After instantaneous elastic deformation under elastic loading extra elastic deformation starts to grow. Long-term observations of conical cracking shows the “inheritance effect” for thriving local deformation (EITLD).The initial cracks in the hole walls are formed in the process of the bit performance. They grow and participate in borehole wall collapse. The effect indicates that after 35 years of operation, well may need repairs not associated with corrosion of metal and cement stone. Keywords: an oil well; rock pressure; residual pressure; residual deformation; deformation “inheritance”.
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The description of new design for smooth outside and hollow sucker rod is given together with calculations to prove its essential advantages of strength and reliability characteristics under operating conditions for downhole sucker-rod pumps. Key words: sucker rod, smooth, resource, durability, reliability.
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The analysis of torque measurement methods is carried out basing on a condition of actuators, physical and mechanical characteristics of transfer mechanisms. On the basis of dynamic method the structure of a torque gauge is synthesized in the form of differentiating filters. Key words:  torque; differential structure of torque gauge model; drilling rig drive.
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The article presents the hydraulic resistance decrease for liquid being pumped through pipeline by providing the circular wall gas layer. The computation algorithm for the pipeline with the circular wall gas layer is described. Key words: oil; pipeline; liquid hydraulic transport; hydraulic resistance; wall layer; pressure gradient.
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ABOUT AN APPROACH TO AUTOMATED NAVIGATION SYSTEM FOR MONITORING, CENTRALIZED CONTROL AND PERFORMANCE RECORDS FOR MOTOR TRANSPORT OF OIL PRODUCTION ENTERPRISES (p. 43)
1Andrejj Vladimirovich Ostroukh

1Dmitrijj Borisovich Efimenko

2Vladimir Nikolaevich Zhuchkov

1The Moscow State Automobile and Road Technical University 
64, Leningradskiy prospect, Moscow, 125319, Russia

2“NARA” CJSC
1, Polevaja str., Serpukhov, Moscow Reg., 142207, Russia
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Mixing of liquids is widely used at various processes of the petroleum industry. This article covers an overview of static mixer modern designs from different manufacturers, a description and a classification of such devices are provided. Key words: mixing; static mixer; petroleum products; designs; classification.
