Аннотации
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ВОЛНОВОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ПЛАСТ КАК СПОСОБ УВЕЛИЧЕНИЯ НЕФТЕОТДАЧИ ПРОДУКТИВНОГО ПЛАСТА
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Приведен анализ волновых методов воздействия на нефтяные пласты с целью повышения нефтеотдачи. Ключевые слова: нефтеотдача; волновые методы воздействия; вибросейсмическое воздействие.
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ВОДА или ГАЗ?
Владимир Иванович Иванников

ЗАО «Радикал 21»

107014 Москва, ул. Гастелло, 41, стр. 1
Тел. (499)-268-33-50

Даётся обоснование теории формирования нефтяной залежи за счёт движения природных газов. Ключевые слова: микронефть; природный газ; микрозародыши газа; микрокапли нефти.
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Анализируется связь реологических свойств дисперсных систем с фрактальной структурой потока. Показано, что фрактальная размерность может рассматриваться как характеристика адекватная обратной величине показателя нелинейности в степенной реологической модели Освальда–Де Виля. Проанализированы возможные структуры в потоке дисперсных систем в зависимости от показателя нелинейности. Предложен фрактал с размерностью d=3,183. Ключевые слова: реологическая модель, фрактальная размерность, показатель нелинейности, коллоидные системы, тиксотропия, буровые растворы.
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Приведены результаты применения новой серии буровых трёхшарошечных долот Vanguard (Авангард) (VG) компании Baker Hughes при бурении скважин на месторождениях Оренбуржья. Конструкция данного типа долота имеет усовершенствованную опору скольжения. Изменён шаг межзубкового пространства и расположение вооружения на периферийных венцах шарошек с целью равномерного распределения нагрузки, повышения ресурса долота и механической скорости бурения. Ключевые слова: долото; механическая скорость; забойный двигатель; типоразмер долота.
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ПРИМЕНЕНИЕ ТИПОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ НАКЛОННО НАПРАВЛЕННОГО БУРЕНИЯ ПРИ СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПОИСКОВЫХ И РАЗВЕДОЧНЫХ СКВАЖИН
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Приведен анализ бурения наклонно направленной поисковой скважины № 1Г. Бурение данной скважины сопровождалось осложнениями, связанными с низкой устойчивостью стенки ствола. Осложнения в виде обрушения стенки ствола, затяжек при спуско-подъёмных операциях приводили к потере подвижности и обрыву бурильной колоны. В статье рассмотрены основные причины осложнений, приведены рекомендации по снижению рисков при бурении скважин на новых структурах. Ключевые слова: осложнения; бурильная колонна; прихват; обводной ствол; локальные искривления ствола.
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В статье приводится методология расчета взаимодействия компоновки низа бурильной колонны со стенкой скважины, которая основана на количественной оценке влияния свойств глинистой корки, перепада давления, профиля скважины, конструкции бурильной колонны. Исследуются влияние указанных факторов на силы взаимодействия КНБК со стенками скважины. Исследования основаны на определении сил взаимодействия компоновки низа бурильной колонны с глинистой коркой. Приведены сведения о программе для ЭВМ, которая позволяет разрабатывать рекомендации по предотвращению прихватов из-за прилипания труб для разных условий строительства скважины. Ключевые слова: бурильная колонна; прихват; глинистая корка; КНБК; прилипание; программа ЭВМ.
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В статье приведена методика расчёта проектного профиля бокового ствола с горизонтальным окончанием. При расчёте профиля определяется оптимальное положение точки зарезки бокового ствола. Ключевые слова: боковой ствол; точка зарезки; профиль; КНБК; горизонтальный участок.
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МЕТОДИКА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ЗАБОЙНОЙ ТЕЛЕСИСТЕМЫ С ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫМ КАНАЛОМ СВЯЗИ С ЦЕЛЬЮ УВЕЛИЧЕНИЯ СКОРОСТИ БУРЕНИЯ СКВАЖИН
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Рассмотрена методика увеличения времени автономной работы телесистемы с электромагнитным каналом связи. Предложен алгоритм и устройство, реализующие способ регулирования мощности забойного излучателя. Ключевые слова: буровая телесистема, электромагнитный канал связи, забойный излучатель, широтно-импульсная модуляция, антенна.
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К ВОПРОСУ ОЧИСТКИ ПОПУТНОГО НЕФТЯНОГО ГАЗА С ПРИМЕНЕНИЕМ ВИХРЕВЫХ АППАРАТОВ
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Рассматривается вопрос о применении вихревых аппаратов для очистки попутного нефтяного газа от кислых компонентов. Учитывая недостатки применяемого абсорбционного оборудования для очистки попутного нефтяного газа, перспективным представляется использование прямоточно-вихревых аппаратов, обладающими небольшими габаритами для обеспечения требуемой межфазной поверхности, а также низким гидравлическим сопротивлением. Ключевые слова: попутный нефтяной газ; сероводород; абсорбер; тангенциальный завихритель; прямоточно-вихревое контактное устройство; пространственная структура; эффективность массообмена
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Приведена история развития конструкции древних буровых долот для ударного способа бурения. Дан сравнительный анализ конструкций древнекитайских и европейских долот для ударно-канатного бурения. Ключевые слова: долото; юанрензао; ударно-канатный; скважина; буровой инструмент.
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В статье приведено краткое описание жизни ключевой фигуре и символе античного языческого неоплатонизма Ямвлиха Халкидского, который жил во второй половине III–первой половине IV в н.э., а также рассмотрены три его трактата. Приведена классификация металлов по их посвящению разным египетским божествам, с указанием на отождествление, и обозначением египетским иероглифам. Отмечены взгляды Ямвлиха на образование минералов, осадочных горных пород. Ключевые слова: Ямвлих; минеральное сырьё; античная литература; мистерия.
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The analysis of wave action as reservoir stimulation to enhance oil recovery is given. Key words: oil recovery; wave action; vibroseis effect.
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Connection between rheological properties of disperse system and fractal structure of the flow was analyzed. It is shown that fractal dimensionality can be considered as characteristic as adequate as reciprocal value of non-linearity index in the power law rheological Oswald de Ville model. Possible structures in the disperse systems flow were analyzed with regard to power law index. Fractal with dimensionality d=3.183 is introduced. Key words: rheological model; fractal dimensionality; index of non-linearity; power law index; colloidal systems; thixotropy, drilling fluids
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The results of the use of three-cone bits Vanguard (VG, Baker Hughes production) when well drilling in the Orenburg oil fields. The bits were supplied with improved sleeve bearing. Teeth spacing and cutting structure of the bit outside face are also changed to   distribute the weight equally and to increase both bit life and rate of penetration. Key words: bit; rate of penetration; downhole motor; bit size.
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The results of drilling directional prospect well № 1Г are given. There were some problems while drilling regarding poor wellbore stability. These problems resulted in wellbore collapse, tight pulls and wringer necks. The article covers root causes of the problems and some recommendations to reduce risks when drilling out new formations. Key words: problems; drill string; pipe stucks; by-pass, local doglegs.
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The article covers method of calculation for interaction between BHA and hole wall which is based on quantitative estimation of cake, pressure drop, well profile and drill string assembly. Influence of those factors on interaction between BHA and hole wall is investigated. Investigations are based on determination of interacting forces between BHA and hole wall cake. Some briefs of software to come up with solutions to prevent sticking on hole wall under various conditions. Key words: drill string; sticking; mad cake; BHA; software.
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The article presents calculation procedure for design profile of sidetrack horizontal ends. Pursuant to the procedure the optimum kick-off point is to be determined. Key words: sidetrack; kick-off point; profile; BHA; horizontal end.
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The method of increasing the battery life of an electromagnetic telemetry channel system and its impact on the rig time. Algorithm and device are proposed to control bottomhole transmitter power. Key words: drilling telemetry; electromagnetic link; downhole transmitter; pulse-width modulation and antenna.
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The eddy apparatus usage for associated gas sweetening (removing acid components) is considered. Considering disadvantages of conventional absorbing equipment it looks  perspective to use the direct flow eddy apparatus. Such apparatus is represented. Its main advantages are small dimensions to provide for demanded interphase surface and low hydraulic resistance. Key words: associated gas treatment; hydrogen sulfide; absorber; tangential swirler, a direct flow eddy contact device, the spatial structure, the efficiency of mass transfer.
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The history of ancient drill bit design for percussion drilling is described. The ancient design of Chinese and European bits for percussion drilling has been compared. Key words: bit; percussion; well; drill tool.
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The article describes curriculum vitae of key person and character of antique heathen Neo-Platonism Yamvlih Halkidskiy, who lived in the end of III – in the beginning of IV century of Christian era. The article also discusses three his treatises. Metal sorting according to their devoting to Egyptian gods is given together with identification prompts and Egyptian hieroglyph designation. Yamvlih”s viewpoints of sedimentary rocks and minerals formation are also mentioned. Key words: Yamvlih; mineral raw materials; ancient literature; mystery religions.

